

《江苏省道路交通安全条例修正案(草案)》细化罚则

饮酒驾驶拟罚款1000元 酒驾出事故拟罚款2000元

今年五一实行“酒驾处罚”新政后,各地对酒后驾驶的处罚力度显著加大。昨天,省十一届人大常委会第23次会议听取了《江苏省道路交通安全条例修正案(草案)》的说明,草案结合江苏实际,与上位法进行了对接、调整。其中最受关注的,是细化了饮酒驾驶与伪造号牌等行为的约束和处罚。

□快报记者 郑春平 朱俊俊



漫画 俞晓翔

饮酒驾驶视后果区分罚款数额

省人大内务司法委员会在条例修正案(草案)说明中介绍,修改后的《道路交通安全法》对醉酒后驾驶机动车的,明确规定吊销机动车驾驶证,追究刑事责任,对饮酒后驾驶机动车的,则提高了罚款幅度。江苏的修正案(草案)也据此进行了调整。

其中,原条文规定:醉酒后驾驶营运机动车的处2000元罚款,醉酒后驾驶其他机动车的处以1000元罚款,饮酒后驾驶机动车的处以500元罚款。修正案(草案)则改为:饮酒后驾驶机动车的,处以1000元罚款。饮酒后驾驶机动车,发生交通事故,尚未构成犯罪的,或者因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处2000元罚款。江苏修正案(草案)的上述规定,主要是对上位法的罚则进行了细

化。《道路交通安全法》规定,饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

修改后,江苏降低了对酒后驾驶行为的处罚门槛,只要饮酒驾驶的,就可处以罚款,且罚款数额由500元变为1000元。但是相对于《道路交通安全法》对饮酒驾驶(未出交通事故)“1000元以上2000元以下”的罚款数额,江苏取的则是下限。另外,《刑法修正案(八)》也将醉酒后在道路上驾驶机动车的行为纳入刑法调整范围,原《江苏省道路交通安全条例》相关内容已与上位法相抵触,因此予以删除。

酒驾现行罚款取上限2000元

“如果江苏对酒驾的处罚细则通过实施,那我们目前的实际操作就得调整。”一位交管专家告诉记者,根据道路交通安全法,饮酒驾驶,罚款1000元至2000元。但江苏这次做了细化,没有造成后果的,罚1000元,造成交通事故等后果的,罚2000元。

而目前交警在实际操作中,只要是饮酒驾驶,没有达到醉酒标准的,一律按照上限2000元处罚。“这是江苏省公安厅的规定。”这位专家称,2009年6月30日张明宝事件发生后,江苏警方开展了禁酒风暴行动,其中提出了“六个一律”,要求交管部门对酒后驾驶违法行为,实施

严管重罚,统一处罚标准,予以上限处罚。“也就是最高罚多少就罚多少,最多拘留多少天,就拘留多少天。”

一位一线执勤的交警告诉记者,如果这个修正案(草案)通过,他们将会按照条例进行执法,但酒驾的处罚相比现行的实际操作就变低了。

对此,省人大内务司法委员会认为,之所以对饮酒后驾驶机动车行为规定了一定的罚款幅度,是为了规范执法机关的自由裁量权,防止执法随意性,“需要结合江苏实际,在上位法规定的幅度范围内,对相关违法行为作明确具体的规定。”

伪造号牌罚5000元

另外,修改后的《道路交通安全法》对机动车涉牌涉证等违法行为也加大了处罚力度,增加了行政拘留处罚措施,同时提高了罚款幅度。江苏的修正案(草案)规定,对此类违法行为例如伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志、驾驶证的,需要处以拘留、拘留等行政处罚或者追究刑事责任的,直接适用上位法规定。需要处以罚款的,则在上位法规定的罚款幅度内,分别情形,规定了具体的处罚数额。

其中,适用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证的,处3000元罚款。伪造、变造机动车登记证书、号牌、行驶证、驾驶证,尚不构成犯罪的,处5000元罚款;适用伪造、变造的检验合格标志、保险标志的,尚不构成犯罪的,处3000元罚款。适用其他车辆的检验合格标志、保险标志的,处3000元罚款。使用其他车辆的机动车登记证书、号牌、行驶证的,处5000元罚款。



第二关注

《江苏省科学技术进步条例(修订草案)》规定——

姓“公”的科技场馆 应免费向公众开放

7月1日南京市科技馆免费开放,引来“人山人海”,一些市民感叹并建议,这样的免费要是常态化就好了!在昨日的省十一届人大常委会第23次会议上,提请审议的《江苏省科学技术进步条例(修订草案)》即规定:以政府财政投资建设的科学技术普及场馆,应当免费向公众开放。

条例修订草案—— 财政投资的科技馆 免费开放

条例修订草案提出,地方各级人民政府应当制定科学技术普及事业发展规划,加强科学技术普及场馆、设施建设和管理,加强科普培训和科普资源开发,开展全民科学素质教育。“以政府财政投资建设的科学技术普及场馆,应当免费向公众开放。”

科技馆免费开放,在省内外都已经逐步推行,例如,江苏省科技馆已免费对外开放。不过,也有不少地区是“定期免费”。例如浙江规定,政府投资设立的科普场馆在科技活动周、科普节、国家法定节假日应当向公众免费开放。如果《江苏省科学技术进步条例(修订草案)》能够顺利通过实施,江苏在科技馆上的免费举措将更进一步引领全国。

连线南京市科技馆—— 每年补贴1300万, 方可维持运营

2009年,江苏省公布了第一批免费开放爱国主义、科普教育基地,当时江苏省科技馆上榜。从2009年开始,江苏省科技馆正式对社会免费开放。今年,江苏省酝酿第二批科普场馆免费,被列入的一共有十二三家,南京市科技馆排在第一个。如果免费,南京市科技馆需要多少财政补贴才能正常运营?馆长陈广来给记者算了一笔账:该馆的基础设施、展品改造等有财政支持,但场馆运作,包括员工工资、社会福利几乎靠门票收入和场馆社会运作,生存压力较大。员工工资一年下来也要200万~300万元才行。另外,展品维护、园区管理加上后期运行管理、水电设备等,没有1600万~1800万元无法正常运作。

“以前,南京科技馆收入靠门票,今年2月22日起,正式对未成年人免费开放,这让门

票收入锐减。”陈广来说,门票是40元/人。从1月到6月,该馆一共接待了27万人次,但免费人群大24万人次,仅3万人次是收费的。这24万人次的免费中,未成年人占了18万左右,另外一些是每个月第四个星期五免费开放享受的。为了弥补未成年人门票损失,南京市财政补贴500万元。作为第二批排在第一个要免费开放的科技馆,陈广来说,今年二三月份,他们就和管理部门南京市科协、江苏省科协、江苏省委宣传部进行了商谈。“现在我们还有门票收入,如果免费,这个收入来源就没有了。当时我们希望省财政可以给予800万元的补贴。如果这样,省市财政补贴就可以达到1300万元,可以维持正常运作。”

正在积极筹备免费

陈广来说,如果免费,门票收入没有了,加上财政补贴,还是有缺口,大概缺300万元左右。缺少的这部分资金,他们可以自己想办法解决。如何解决呢?陈广来介绍说,目前南京科技馆已经被国家旅游局授牌为4A级景区,可以开发对路的商品进行销售;同时,园区内有科普基地、有会议中心,将来可以做会议服务增加收入。同时,南京科技馆内有IMAX、4D、3D影院,客流量增大后,这些影院依然是收费的,可以解决一点收入来源的同时,也解决影院自身运营成本。现在IMAX球幕影院的门票是30元,4D是15元,但3D影院价格待定。“影院运行成本很高的,IMAX球幕影院一年维保费要二三十万元,引进一部片子五六十万元,没有个百八十万的,运作不起来。”“我们正在积极筹备免费开放,只要资金到位就可以了。”陈广来说,一旦免费,有几个问题必须解决。首先要建立健全安检系统,科技馆的客人都是青少年,安全尤其重要;同时,园区内的监控系统要建立,园区医疗、医护要跟上。万一有突发事件,紧急救护是必须的。

相关新闻

江苏人大代表选举细则修正案(草案)提交审议—— 人大代表应有适量 基层和妇女代表

昨天,省十一届人大常委会第23次会议听取了《江苏省各级人民代表大会选举实施细则修正案(草案)》的说明。修改后的选举法对优化代表结构提出了更高要求。建议将实施细则的第四条修改为:“本省选举的全国人民代表大会的代表和地方各级人民代表大会的代表,应当由各方面的人员构成,具有广泛的代表性,并应当有适当数量的基层代表,特别是工人、农民和知识分子代表;应当有适当数量的妇女代表,并逐步提高妇女代表的比例。”同时,草案将实施细则中有关妇女代表候选人比例的规定与2008年修改的《江苏省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》中的规定相衔接。根据保持人大工作连续性的需要,增加规定:“在地方各级人民代表大会换届选举时,上一届的代表在下一届代表候选人中的人数占三分之一左右。”快报记者 郑春平 鹿伟

科学技术人员 要建学术诚信档案

《江苏省科学技术进步条例(修订草案)》对科学技术人员的职业道德提出了明确要求。县级以上地方人民政府科技行政部门,应当将科学技术人员承担财政性资助项目的学术诚信档案纳入诚信体系建设内容,开展科学技术信用评价。如发现有抄袭、剽窃等或以其他方式侵害他人知识产权的,在该行为被记入诚信档案之日起三年内,直接负责的主管人员和其他直接责任人员不得申报财政性资金设立的科研项目;构成犯罪的,依法追究刑事责任。快报记者 郑春平 胡玉梅

秸秆机械化还田好处多 不但地肥了,天也蓝了

此次会议听取了《江苏省耕地质量管理条例(草案)》的说明。草案第十三条提出,县级以上政府应鼓励和扶持耕地使用者应用测土配方施肥、保护性耕作等技术,开展秸秆还田、绿肥种植,增施有机肥料。对此,省人大常委会农业和农村工作委员会在审查报告中表示,农作物秸秆机械化还田是改良土壤、培肥地力的不可或缺的重要途径,也是遏制秸秆露天焚烧、减少环境污染的最现实的有效措施,大力推广农作物秸秆机械化还田技术具有重要意义,应当重点规范。快报记者 郑春平

江苏拟立法规范化 行业协会不得垄断市场

此次会议听取了《江苏省行业协会条例(草案)》的说明。草案规定,行业协会可以通过收取会费等途径,筹措活动经费。同时规定,行业协会不得有下列行为:一是通过制定行业规则或者其他方式垄断市场,妨碍公平竞争;二是限制会员开展正当的经营活动或者参与其他社会活动;三是在会员之间实施歧视性待遇;四是以营利为目的开展与本行业经营业务相同的经营活动;五是违反法律、法规、规章和章程的规定向会员收费或者摊派;六是法律、法规和规章禁止的其他行为。快报记者 郑春平